

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35000K

Egy angol író Bethlen miniszterelnökről.

London, dec. 29. J. T. Grein a hírneves angol író, aki nemrégiben hosszabb időt töltött Magyarországon és itt szerzett tapasztalatairól most Pesszu cikkben szólna be az angol közönségnek, a Sunday Times tegnapi számában folytatja Magyarországi kiemelt egyéniségeiről megkezdett arcképsorozatát. — Apponyi Albert gróf után Bethlen István gróf miniszterelnök képét rajzolja meg mesteri vonásokkal.

— Ha a parlamentben látja őt az ember — írja Grein — akkor a leghevesebb lámadások között is megőzi arisztokratikus nyugalmát és nyugodtan arcvonásain csak néha szűk át egy gunyos mosoly. Zárkózott szfinxnek vélekedő őt, de amikor a dolgozószobájában fogadja a látogatót, above nagyon ritkán lehet bejuttatni, mert a miniszterelnök mindig ott van foglalva, a tökéletes nagyvilági férfi udvariasságával és szeretettel eméltóságával beszélget, egy pillanatra sem éreztetve azt, hogy milyen magas állásban van.

— Mesteri módon irányítja a hentesi törzsi parlamentjét. A hajó kormányos biztonságával kel át minden viharon. Népe bizalommal viseltetik iránta és még az ellenzék is, leszámítva a tulzokat, tisztelttel hajlik eléje, mert ez az ember végül is tapintattal és türelemmel rendelkezik és maga a megtestesült becsületesség.

— Magyarországról beszélve, amiért nyíltan adott kifejezést hazája iránt viseltető szeretetének, éppen olyan nyíltan ismerte le a hibákat is: *Szegények vagyunk*. — mondotta Greinnek a miniszterelnök — *és kegyeink fosztva. De gondjainkat és bajainkat sietünk legyőzni, ha segítséget egy kisbe beállunk barátaink az angolok és amerikaiak. — Örökre hálásak vagyunk azért az első segítőért, amelyet a legutóbbi kölesön a hatalmával Londonban nyújtottak nekünk. Bizunk Angliában és bizunk a jövőben.*

A politikai újév a pártokban.

Az egységes pártban január 1-én elmaradnak az üdvözlő beszédek, mert eddig még bizonytalan, hogy ezen a napon egyáltalán a fővárosban lesz-e a miniszterelnök, a párt elnöke és a legtöbb képviselő.

Az eddigi terv szerint a január 12-én tartandó pártértekezleten fogják üdvözölni a miniszterelnököt, ki válaszában ismertetni fogja véleményét egyes aktuális kérdésekről.

Az ellenzéki pártok sem tartják meg a politikai újévet.

A szociáldemokrata pártban nem is voltak szokásosak az újévi üdvözlések. Az idén sem fogják felhasználni ezt az alkalmat politikai nyilatkozatok megtételére. Egyes hírek szerint a parlamentből kivonult ellenzéki pártok továbbra is szigorúan ragaszkodnak a passzivitáshoz.

Korb Floris nyerte el a Greguss díjat a debreceni egyetem épületeinek tervezéséért.

Budapest, dec. 29. A Kisfaludy Társaság hétfőn délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az elnök, Berzeviczi Albert megnyitó szavai után közölte, hogy a közgyűlésnek csak egyetlen tárgya van, a Greguss jutalom díjátelésének kihirdetése.

Bejelentette, hogy az Alpár Ignác vezetéke alatt működő szakértői bizottság egyhangú véleménye alapján a Greguss jutalom Korb Floris műegyetemi nyitávos rendes tanárnak a debreceni Tisza István tudományegyetem épületeinek tervezése és mintaszerű kivitele elismerésül kiadni javasolja.

Tyka Károly, az állandó Greguss-bizottság tagja felolvasta Alpár Ignác jelentését, amely többek között ezeket mondja:

A debreceni egyetem, amelynek építése 1914-ben kezdődött meg, a ma

gyar állannak és Debrecen városának áldozatkészségéből folytatódik most is ez munka, amely a mi nemzeti kulturfelügyünkkel a győzelmet vívató szomszédainkkal szemben mindig hirtelni fogja. Az egyetemnek elhelyezése már magában is egy oly nagyszabású conceptus, mint amelynek alapulvétele mellett még eddig a világon soha nem épült egyetem. Debrecen városa által a Nagyerdőben kihasított 110 hold területen nagy körültekintéssel és ízléssel helyezték el a különböző pavilonokat. Elmondhatom, hogy a világon való sok boldogságaim között az újabb egyetemek típusai közül nem találom egyetlen sem, amely a debreceni egyetemmél összehasonlítható lenne.

Ezután az előadói javaslatot egyhangúlag elfogadták és az évi Greguss jutalommal Korb Floris műegyetemi rendes tanárt, műépítést tüntették ki.

Közel kétszáz milliárd értékű városi vagyont ingyen használ az államkincstár.

A város a nagy anyagi károsodás miatt erélyes akcióra készül. — A miniszterelnöktől kér feliratban orvoslást. — Ha nem kap, a bíróság előtt érvényesíti jogait. — Súlyos ellentétek a város és a honvédelmi-, kultusz- és a belügyi tárcák között.

Régóta hangoztatott sérelme a városnak, hogy az állam egyes nagyobb városi épületeket birtokba vett, egyeseket pedig a szerződés lejártá után újabb szerződés kötése nélkül használ, anélkül, hogy azért bért fizetne, vagy pedig a legminimálisabb, aránytalanul csekély térletet nyújtja.

Közel kétszáz milliárdra rug az az érték, melyet az így birtokolt városi vagyon képvisel.

A több milliárd koronára tehető bérösszeg elmaradása nagyon érzékeny veszteséget jelent a szanálási időszakban, amugy is az anyagi terhek özönével küzködő városi háztartásra.

Ebben az ügyben több jelteljesítés lett már a főkörmányhatóságokhoz a város, anélkül azonban, hogy a város kirádnalmai meghallgatásra találtak volna.

Végül az évek óta tartó kínos halogatás nevezetesen fordulóponthoz érkezett most: dr. Magoss György polgármester döntő lépésre szánta magát. A helyzetet feltáró jelentésében arra fogja kérni a szerdai közgyűlést, hogy egyenesen a miniszterelnökhöz forduljon orvoslásért, jelezve azt, hogy az orvoslás elmaradása esetén a bíróság előtt fogja érvényesíteni jogait.

Az érvevonatkozó gondosan összeállított kimerítő polgármesteri jelentést dr. Felméry polgármesteri titkár előadásában tegnap tárgyalta a jog és pénzügyi bizottság.

A jelentés először a honvédelmi kincstár által elfoglalt épületek helyzetét ismerteti. A kaszárnyák felől részben a régi honvédelmi, részben pedig a hadügyminiszteriumokkal kötött szerződések már a nemzeti hadsereg bevonulásakor lejártak. — Kivéve a Vilmos huszárlaktanya szerződését, mely azóta szintén lejárt. Ezeket kivül

a város megkérdése nélkül oly épületeket is birtokba vett a katonaság, melyek valamikor régen voltak a katonaság használatában.

Igy elfoglalta és ma is kezében tartja a Ghyilányi, a Salérom laktanyákat és a régi csapaikórházat. — Szentén a város megkérdése nélkül egyoldalúan állapította meg a Péterfia-utcai tiszti étkezdé, a 49. sz. utcaháza, a honvédelmi laktanya, a Jedell lovarda, a Parillon laktanya, az önkéntes iskola, a pótraktaár, a Vilmos huszárlaktanya, a lovarda és a löszraktárak évi bért 180,000 papírkoronában.

Beeslés szerint ezeknek az ingatlanoknak legalább száz milliárd korona az értéke, a legminimálisabb évi fenntartási költség pedig száz millió koronára rug.

Annál viszásabb a helyzet, mert a katonai kincstár az évi 180,000 koroná ellenében birtokolt laktanyákban tiszti lakásokat rendezett be, melyekből hivatalos megállapítás szerint

ez éven 30 millió korona bérjévedelmet szedett be.

Mindezekhez hozzájárul még az is, hogy a lakosság egyrésze a beszállások által kiszorított lakásokból s ugyanakkor a szállodai beszállásokok fejében évente kb. egy milliárd korona terheli a város adófizető lakosságát.

Ezek a körülmények — mint a polgármester jelentés megállapítja — erősen veszélyeztetik a nemzeti hadsereg és a polgárság rendkívül kívánatos jó viszonyát.

„A legtárgyalagosabb elbírálás mellett is — folytatja a jelentés — meg kell állapítanunk, hogy ez a helyzet a nemzetetök összefüggő együttműködését akadályozza és a város polgárságát olyan terhek viselésére kényszeríti, amelyek a nemzet egyetem által viselniük viselendők. A városi lakosság teherbíró képességének is meg van a maga határa.”

A kultuszminiszteriummal szemben sem kedvezőbb a város helyzete. Az egyetem iktinikák nagyterdei két és az annak idején nyújtott három millió korona építési segélyt azonban a reményben adta a város, hogy a klinikák felépítésével felszabadul a közkórház és ennek értékesítése révén fedezetet talál a három millióra, amit kölesön utján szerzett meg a város.

A közkórházat a város 1923 nov. 1-ig terjedő időre átengedte az egyetem céljaira a kultuszminiszternek. A határidő lejártával pedig a város felajánlotta megvételre a kultuszminiszternek.

Válasz még ma sem érkezett s azóta teljesen ingyen használja az egyetem a legalább 30 milliárd értékű épületesoportot.

A DEMKE épületét a város saját telkén 440.000 békebeli koronával építette fel. Mikor az ország megesonklása miatt a DEMKE működése problematikussá vált, a város 10 millióért megváltotta a berendezést és bérbeadta 1923 június 30-ig az egyetemnek. A bérletidő lejártával a város ajánlatot tett a tulajdonjog rendezésére.

de a kultuszminiszter még ma sem válaszolt. Így a közel nyolc milliárd értékű épület ingyen áll még ma is az egyetem használatában.

A tanítói órákhozak építéséről 1899-ben egy millió téglát és 2564 négyszögölnyi téglát adott a város fenntartva azt a jogot, hogy az árnyabáz megszűntével az épületeket átveszi. Az árnyabáznak a közelimultban történt megszűntekor és az egyetem beköltözésekor a kultuszminiszter azt kérte a várostól, hogy ruhazza át neki az árnyabázal kötött szerződését. A város ezt megtagadta, ellenben felajánlotta az épületet megvételre. A kultuszminiszter most sem válaszolt s így tovább használja az 5. milliárd értékű épületet, de nem fizet érte semmit!

A belügyminiszterrel a rendőrségi palota miatt van összeütközése a városnak. Az állam ugyanis a rendőrség államosításakor egy tollvadászát eivette az épületet s azóta egy fillért sem fizet érte. „Törvényhatóságunk ebbe a jogfosztásba nem tudott belenyugodni” — s ezért számtalan feliratban kérte a belügymi-

misztériót a kérdés tisztázását. A belügyminiszter még ma sem intézkedett, hanem tovább használja ellenérték nélkül a városnak mai értékelés husz milliárd korona értékű szép palotáját.

A hortobágyi csendőrlaktanya bérléte is lejárt, a csendőrség meghosszabbítás nélkül tovább is benn lakik a laktanyában, de ma sem hajlandó évente a régi 700 papirkorona bérnél többet fizetni.

A jog és pénzügyi bizottság tagjai meglepetéssel fogadták az előlárta adatokat, melyek igen szomorú képet festenek a város állami birtoklásban levő vagyontárgyairól. — Dr. Magoss György polgármester a következő tartalmú javaslatot terjesztette elő.

A törvényhatóság sajnálattal állapítja meg, hogy a főbb izben tett feltevések, melyek a tényleges állapot helyett a magántulajdon elvének megfelelő állapot valószínűsítését célozzák, mindezidáig nem honoráltak. A jelenlegi helyzet nemcsak

igen nagymérvű anyagi károsodást eredményez a városnak, hanem alkalmas lehet arra is, hogy agitációs eszközül célszerűen felhasználják azok, akik politikai célok érdekében kétségbe vonják még ma is a jog, és pedig úgy a köz, mint a magánjog feltétlen uralmát és ez uralom biztosított voltát Magyarországon.

Ezért Debrecen város törvényhatósága a miniszterelnökhöz felterjesztést intéz

és kéri, hogy ezeket a kérdéseket a város anyagi érdekeinek és a magántulajdon elvének megfelelő módon rendezze, kijelentvén egyidejűleg, hogy

ha három hónapon belül megfelelő megoldás nem következne be, úgy a város anyagi érdekeit megóvando a m. kir. bírósághoz fog fordulni.

A jog és pénzügyi bizottság tagjai egyöntetű tetszéssel fogadták a polgármester javaslatát, amelyet a szerdai közgyűlés fog letárgyalni.

Felfüggesztik a kizárási határozatot?

Budapest, dec. 29. Politikai körökben bizonyosra veszik, hogy január 13-án összeülő Ház első ülésének egyik sor fog kerülni a kizárási határozat felfüggesztésére.

A költségvetési vitában már mind azok az ellenzéki képviselők is részt fognak venni, akik teljesen átérték milyennek beláthatatlan következményekkel járhat az országra a passzi-

vítás gondolatának ad absurdum való felfüggesztése. A Ház január 12-én felfüggesztette a képviselők kizárási határozatát, és azután egy lényegre újra elnapolja üléseit, hogy ezalatt a pénzügyi bizottság elkészülhessen a költségvetés anyagával.

A bizottság munkája 4-5 napnál aligha fog többet igénybe venni.

Lenin-fiúk Bukarestben.

Egész Romániára kiterjedt kommunista izgatás.

Bukarest, dec. 29. A tömeges kommunista letartóztatásokról és azok előzményeiről a lapok az alábbi részeket jelentik:

A múlt hetekben Erdély, Beszarábia és az okiráltság területén kommunista röpiratokat terjesztettek, amelyek hol agrár jelleggel, hol tisztán kommunista elvek hangoztatásával forradalomra izgattak. A röpiratok terjesztését a legzorosabb nyomozással sem lehetett kikutani.

December 19-én ismét valóságos röpirat áradat jelent meg, mire mozgósították az egész szigurancaid.

Ez alkalommal úgy a fővárosban, mint a vidéken sikerült az egész kommunista propaganda szervezetet leleplezni. Elfogtak egy Itiesoviei, másnéven Bauman nevű embert, aki egy Grumbau nevű cseh származású ember közvetítésével összeköttetést fűtött fenn a moszkvai szovjettel. — Grumbaunak Heinrich Valacek névre szóló esztrák utlevele volt. Közvetlen segítőitársai Pleatsea Marguht, Kuperman Áron, Ereczu, Duiz Fehana, Bourach, Lehovics és Braunstein kommunistákat szintén elfogták. A szervezet éghelye Pona Nautica 44. szám alatt volt, ahol a Leninista ifiak című lapot is készítették. Itt különböző leveleket is sikerült lefoglalni, amelyek Bécsbe, Szófiába és Athénbe szeltek.

Ezenkívül nagy mennyiségű idegen valutát, különösen dollárt foglaltak le.

Bauman levelezéséből megállapították, hogy a bécsi kommunista szervezet részéről

megbízás volt a Lenin fiúk csoportjának megszervezésére.

Ennek a csoportnak főbb helyisége is volt, ahol titkos összejöveteleket tartottak, továbbá több vidéki fiókja Barlad, Tur Szeverin, Krajova, Arad és Temesvár városokban.

Főtől függetlenül dolgozott egy másik csoport, amelynek vezetője Dobrogeanu Gerea és Klobos Elek. Paulker Marcel, valamint Fábian a szocialisták lapjának volt szerkesztője s

járultam ahhoz, hogy a könyvekben az ezresek után következő pénzüsszegek tízedes törtekben lehessenek feltüntetve, ami mindenesetre egyszerűsítést jelent. Hogy ezt példával illusztráljam, 150,600 korona a könyvekben 150,60-nak jelezhetők. Az a beállítás azonban, hogy itt akarmi-

lyen pénzegység kikapcsolódott volna a könyvvezetésből, egyáltalán nem felel meg a valóságnak. Semmi egyéb nem történt, mint egy technikai egyszerűsítés, anélkül, hogy a forgalomban levő pénznemeket bármilyen irányban is érintené az intézkedés.

Óriási tűz a fővárosban.

Ég a budapesti ásványolajgyár telepe. — A robbanások a földet is felfépték. — Gázlárcban dolgoztak a tűzoltók.

Budapest, dec. 29. Az este 8 órakor a központi tűzörségnek tüzet jeleztek. A Soroksári-ut 95. szám alatt levő Budapesti Ásványolaj Gyár telepén ütött ki a tűz, amelyhez kivonult a központi, a nyolcadik kerületi és a kilencedik kerületi tűzoltóság.

A tűz a Duna partján fekvő hatalmas telep közepén keletkezett, — egy kőolaj ciszterna gyúlt ki. Ezt a tartályt csőcsatornák kötik össze az egész telepen szétjel-szórtan fekvő különböző nagyságu petróleum tartályokkal.

A tűz óriási füsttel, de jóformán láng nélkül égett és időnként robbanások hallatszottak, melyeknek ereje több helyen a földet is felszakította.

A tűzoltók első feladatukul a tűz lokalizálását tűzték ki és e cél érdekében mindenképp a petróleum-vezető csatornákat elzárták a többi tartályoktól.

Kilenc óra után úgy látszott, hogy a tüzet sikerült lokalizálni és ezért a tűzoltók egy őrség hátrahagyásával bevonultak. 10 óra után Ausch Rezső tűzoltófőtiszt újabb segítséget

A tűz fészékét nem tudták megtalálni, mert a csőcsatornáknak lapang a tűz. A tűzoltóság csak arra szorított, hogy a helyenként előtörő tüzet elfojtsa és a robbanásoknak elejét vegye.

A tűzoltók véleménye szerint a tűz holnap délig is eltarthat.

A rendőrségről lovas és gyalogos rendőrök vonultak ki, akik a Soroksári-uton a gyár előtt elzárták a villamos forgalmat.

A mentők is kivonultak, hogy az esetleges baleseteknél segédkezzenek. A fojtó füstben Brüll Gyula, a gyár igazgatója rosszul lett úgy, hogy lakására kellett szállítani.

A tűzoltók is füst alárecel dolgoztak, de még így sem bírták ki csak néhány percig az ott tartózkodást.

Félbeszakadt a bírósági eljárás a pécsi lázadó katonák pereben.

Budapest, dec. 29. Még 1918. májusban történt, hogy az Újvidékre származó 6-os számú rozsaszín hajtókás és Károly román király neve viselő volt eszásári és királyi gyalogezred kézenyisége Pécsen felázad. A legyőzést felbujították a hadifogásból hazatért kommunisták és a lázadókkal tartott a bányamunkások egy része is. A lázadó leggyilkosabb alezredesüket és egy századosot, akik a bányászok parancsnokai voltak. A hadbíróóság a lázadó ellen megindította az eljárást és már v. díratot is szerkesztettek ellenük.

A rendes hadbíróági eljárás folytatása elé azonban legutóbb akadályok gördültek. A szociáldemokraták részéről közbelépés történt a honvédelmi minisztériumban, hogy azok esen, akik eljárás alatt állanak szünetessék meg a további eljárást. — Ugyanekkor a Párisban tartózkodó

úgy hogy 5 percnél felváltották a tűznél dolgozókat.

Ejjel jelenté fővárosi tudósítást:

A tűz egy óriási földalatti ciszternában keletkezett, mely a Soroksári utól a Dunáig terjed. A gyár vezetői mindenképp elzárták a tartályokba vezető csöveket, hogy a robbanásokat és a tűz tovább terjedését megakadályozzák. A ciszterna három méter széles és három méter magas folyosó és 50 méter hosszú. Ebben a ciszternában vannak elhelyezve azok a csövek, melyek a nyers kőolajat a gyárba vezetik, a gyárból viszont a finomított petróleumot a tartályokba bocsátják. A ciszternák körül évek óta nagymennyiségű petróleum rakódott le. A tűz ugy támadt, hogy eddig meg nem állapítható módon szikra került a folyosóba, amittől a nyersolaj meggyuladt.

Az esti órákban már lángra kapott a tűz és a folyosókon hatalmas tízméteres lángoszlopok lobogtak. A nyersolaj olyan fojtó füstöt árasztott, hogy a tűzoltók a veszedelem helyét csak füst alárecel tudták megközelíteni. Két órai megfeszített munka után a tűzoltók annyit elértek, hogy már csak a folyosó két végén törtek elő lángok, innen azonban változatlan erővel tödült ki füst és a láng. A tűzoltók főleg a csöveket védtek a megrepedéstől, mert ha a tűz átterjedt volna a tartályokra, óriási veszedelem állott volna elő. Az áttűzésedéstől a csöveket úgy óvták, hogy óriási tömegű vízzel árasztották el.

Éjjel után jelentik: A tűz változatlanul dühög. A kivonult mentőknek i sakadt munkájuk. Brüll gyár-igazgatót, ki a fojtó füsttől eszméletlenül vesztette, lakására szállították. A tűznél a közönséget 200 méternyi-re szorították vissza, mert még mindig lehet robbanástól tartani.

„emigránsok“ Herriot miniszterelnökhöz fordultak a Liga útján intervencióért.

Az intervenció eredménnyel is járt an-ennyiben Herriot a minap ezirányban levelet intézett Bu sson k pviseelőhöz, az Emberi Jogokat Védő Liga elnökéhez.

Nagyar kormánykörökben rámutatnak arra, hogy a párisi magyar emigránsok akciója egy láncszeme annak a bolszevita propagandának, amely legutjában Párisban megindult. — Ez a bolszevita propaganda ugyanis egész Európa konszolidációját veszélyeztetni.

A volt 6. számú eszásári és királyi gyalogezred katonáinak pécsi lázadása közönséges gyilkosság

Fagyás ellen „FROGENOL“ készíti
BÁNÓ ANDOR Arany Anyag gyógyszertára
DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok.

KALAP
a legolcsóbban és legnagyobb választékban
WERNERNÉL, Plac-utca 72

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Dec. 30.: Csokoljón meg. Francia bohózat. B) bérlet.
 Dec. 31. Este fél 7-kor: A hamburgi menyasszony. Operette. C) bérlet.
 — Este fél 11-kor: Nagy Szilveszter kabaret. Bérletszűnet.
 Jan. 1.: Délután: Nótás kapitány. Operette. Olesó helyárok. — Este: A 3 grácia. Operette. Új betanulással.
 Jan. 2.: A hamburgi menyasszony. Operette. D) bérlet.
 Jan. 3.: A 3 grácia. Operette. A) bérlet.
 Jan. 4.: Délután: A gyimesi vadvilág. Népszimű. Olesó helyárok. — Este: Nótás kapitány. Operette. Bérletszűnet.
 Jan. 5.: Csokoljón meg. Francia bohózat. Tisztviselő est. A) bérlet.
 Jan. 6.: Az ezüst sirály. Operette. Új betanulással. B) bérlet.

Fedák Sárival játsszik Kardoss Géza a Vigszínház Antonia előadásán.

Fedák Sári midőn megérkezett Amerikából, a Vigszínház azonnal műsorra vette az Antóniát, Lengyel Menyhért példátlan sikerű vígjátékát. A vígjátékot a régi szereposztás szerint tüzték ki december 30-ra. A fővárosi közönség már előre megvásárolta erre az előadásra az összes jegyet, mert Fedák Sári most jobban bent van az érdeklődés középpontjában, mint valaha. Az Antóniát azonban baleset érte Hegedűs Gyula megbetegedése miatt. Tudvalevőleg Hegedűs játsza Kovács szolgabíró magyaros, bravuros szerepét. Már-már az előadás lemondásától lehetett félni, midőn a Vigszínház igazgatója a „legjobb vidéki Hegedűst”, Kardoss Gézát kérte fel vendégszereplésre. Kardoss el is vállalta a szerepet és holnap már játsszik is az Antóniában Fedák Sárival együtt. A Csokonai-színház kitűnő direktorának budapesti vendégszereplése nemcsak a mai előadásra szól, hanem mindaddig, míg Hegedűs Gyula fel nem gyógyul. Kardossban a pesti kritika és a közönség régi kedvenét fogadja és ünnepli, hiszen mielőtt Debreczenbe jött volna, számos éven keresztül a budapesti Vigszínház kedvelt művésze volt.

A színházi iroda jelentése:

Váltsa meg jegyét okvetlen előre a színházba, mert a tolonás és annak kellemtelenségeitől kiméli meg magát.
 „Csokoljón meg!” ma este a színházban. Ismételt fig. elvezeti az igazgató a közönséget, hogy a „Csokoljón meg” kacagató francia bohózat előadásaira serdülő ifjúságot ne engedjen és ne is hozzon magával.
 Pazar mulatságos műsora lesz a színházi Szilveszter esti Cabaretnak. Ének és táncokon kívül két kacagatóbohózat,

A mozgásházák műsora:

APOLLO: Várnász (Szentbertalan éjszakája, regényes történet, Norma Talmadge főszereplésével. Kísérő burleszk Kukutyini áruház.
 VIGSZÍNHÁZ: Felhők asszonya, nem mindennapi történet, Elaine Hammerstein-nal, Kísérőburleszk Samu a parancsörtszi, Szilveszterkor mindhárom mozgásházában Nevetőesték, legkiválóbb burleszkek közül összeállítva. Ingyen ajándék tárgyak kiosztása. Tekintettel a nagy érdeklődésre, kérjük a közönséget hogy jegyét idejében váltsa meg. Jegyelővétel.
 METEORBAN szerdán, Szilveszter napján „Fridericus Rex” világláger. III. és IV. befutó rész. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

Olvassa lapunkat!

Nyakkendő külölegességek
Frank Edéné!

Amerikai intervju Baltazár püspökkel.

Nyilatkozik az amerikai viszonyokról, utja sikeréről, az amerikai ref. egyházban fennálló ellentétekről és hazatéréséről.

Dr. Baltazár Dezső püspöktől az „Amerikai Magyar Népszava” most ideérkezett száma hosszabb interjút közöl. Megemlíti a lap, hogy a püspök amerikai útja során most betegségen ment keresztül, erősen megfáradt és gyöngelkedett. Ennek dacára fogadta a newyorki magyar lap munkatársát és az alábbi nyilatkozatot tette.

1. Milyenek a benyomásai püspök úrnak az amerikai magyarság (anyagi, szellemi) mai helyzetét illetőleg a két évvel ezelőtthez képest? —

— Ugy látom, hogy az amerikai magyarság anyagi helyzete most sokkal jobb, mint 1922-ben volt. 1922-ben is okozott bajokat a nagy szűkösség, de úgy látom, hogy az elvándorlás előtt uralkodó bizonytalanság még a szélsztrájknál is erősebben érezte a gazdasági helyzetre békítő befolyását. Szellemi tekintetben nem látok változást, ha csak azt nem, hogy az amerikai magyarság józan tömegei ma még tartózkodóbbak a szélsőséges irányzatokkal szemben, mint voltak két év előtt. —
 Erkölszi tekintetben igen nagy károkat okoz az az egyenlenség, ami felülösen egyházi téren dúl, holman pedig éppen ki kellene indítani és szervezni a békességnek és ahol uralkodni kellene a szeretetnek.

2. Mik a reményei a püspök úrnak a gyűjtést illetőleg s most minő alapon gondolja leginkább kivihetőnek szép célját?

— Az a reménységem, amivel hazitól elindultam, nem csökkent; sőt a misszió iránt napról-napra szélesebb körökben nyilvánuló és erősödő szimpátia fokozza a reménységemet. A magyar református egyházak tekintélyesebb részének, az episcopális egyház egészének és a zsidóság összességének támogatása biztos garanciát nyújt a sikerhez. Az természetes, hogy mindenhova, ahová hívnak, el nem mehettek. Ehez sem az Amerikára tervezett időm, sem pedig az erőm nem elegendő. Ha a fent említett tényezőknek egy gyűléseztében megjelenek, a tisztességtudásom szól az említett tényezők összességének. Hálásan köszönöm mindazoknak, akiket illet, hogy most nem nekem kell gondolkoznom a gyűjtés módjairól felett. Mert vannak jó lelkek, akik eszelezesnek helyettem. —
 Mivel a gyűjtés szervezés és nagy arányokban indul s ehhez a szervezkedés is több időt vesz igénybe, az anyagi eredmény csak a jövő év februárjában fog kibontakozni. Magát a gyűjtést tanácsosabbis karácsony utáni időre hagyni, mert a karácsonnyal kapcsolatos helyi jólétközlődások nagyon igénybe veszik a lakosság erejét.

3. Miltóztatik-e tudomással birni afelől, hogy az amerikai reformátusok létszék egy része ellenakézt indított püspök ur ellen s mi a dolog felől a véleménye?

— Ezt mondták nekem. — A véleményem az józan és tisztességes közvé-

lemény itéletére bízom. Magam pedig betudok a megbocsátó és segítő szeretet útján tovább.

4. Egyházi, társadalmi, politikai és gazdasági viszonyaink tekintetében várható-e otthon közeli javulás és mely uton?

— Az újságokban mindenki olvashatja az otthoni zavartokat, amelyekben még az otthoni vezetők sem tudnak kiigazodni. A távolból még kevésbé láthatunk biztosan. A jó győzelemben azonban feltétlenül hiszek. A győzelem időpontjára nézve jóslatomba nem bocsátkozhatom.

5. Meddig szabja amerikai tartózkodásának idejét s fog-e még valaha újra Amerikába jönni?

— 1925. március közepe táján indulok haza. Két olyan áldozat után, mint aminőt első és második amerikai utam alkalmával hoztam a szegény tanulóknak és a kollégium érdekében — azt hiszem — hogy sem Isten, sem ember nem kívánhat tőlem még harmadik áldozatot.

Karácsonyi seelőkykiosztás az Ipartestületben.

Mint az előző években, úgy most karácsonykor is, mintegy 60, jobbra előregedett, munkaképtelen iparost, illetőleg özvegyet és árvaét részesített tekintélyes összegű pénzsegélyben az ipartestület előljárósága.

A kiosztás 24-én egész délelőtt tartott az elnökség és az előljárósági tagok részvétele mellett, nagy körültekintéssel, a segélyben részesülő viszonyaira.

Az ipartestület előljárósága nem feledkezett meg a városi és az ispothelyi szegényházban levő iparosokról sem. Ezeknek is juttatott jó szívvel szívesen.

A Ptasinszky háború epifógusa Miért hirdeti a Csokonai színház az előadást.

Ismeretes a „Debreczen” olvasói előtt az a plakátháború, amit Keszthelyi és Kronovitz cég és a Csokonai-színház folytat Ptasinszky Papi debreceni vendégszereplése miatt. Mindkét részről nyilatkozatok hangzottak el és az eset ritkítja pártját. Most már teljesen tisztulni kezd az estély körüli harc okainak képe. — Megtudtuk, hogy mindkét félnek igaza van. Keszthelyi és Kronovitznak azért, mert a művészével személyesen kötött szerződést és az v' sz szavonhatatlan. Az estély tehát a Bikában lesz Keszthelyi és Kronovitz rendezésében. Kardoss Gézának is igaza van és jogosan hirdeti Ptasinszkyt, mert ő még december 12-én kötött szerződést a művészre szereplésére a Georgis-féle hangverseny ügynökségnél. Ez a szerződés is szabályszerű és érvényes — az ügynökségre. A művész azonban, tekintve, hogy a debreceni szereplésére személyesen szerződött, — nem fogadja el ügynökének a meg-

állapodását. Kardoss Géza azonban semmiesetre sem veszi figyelembe ezt a körülményt, hanem hirdeti Ptasinszky felléptét. Abban az esetben, ha a hirdetés napon a művész nem lép fel a Csokonai-színházban, Kardoss a szerződésben kikötött 25 millió koronás vinkulumért pörrel támadja meg a Georgis ügynökséget. A pör kimenetele kétségtelen. Kardoss nyerni fog és kap 25 millió koronát. Szerencsés ember. — Ennyit nem keresett volna akkor sem, ha csakugyan nála lépett volna el Ptasinszky.

Asztalosmunkák
 szakszerű készítése
szabó János
 épület- és műbutor
 asztalos mesternél.
 Szent Anna-utca 25. szám

Frank Sandor
 NŐI DIVATHÁZÁBAN
DEBRECZEN,
 PIAC-UTCA 42.

Megkezdődött az
ujévi
 Occassió eladás!

Női téli kabátok	590000 K
Szőrmezve	750000 „
Velour kabátok	1.150000 „
Bubi téli kabátok	900000 „
Szőrme bundák	3.600.000 „
Velour kabátok szőrmezve	1.450000 „
Szariszkin bunda, brokatselyem-befűtéssel	4.750.000 „
Selyem tricó ruhák minden színben	395.000 „
Crope de chine ruhák a legdivatosabb színekben	790.000 K.

Plüsch kabátok
 nagyválasztékban raktárra érkeztek.

LEGISZEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
 FELDOLGOZÁS (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK RE.

Sérvkötők Schön Sándor
 haskötők, gummi harisnyák, mindennemű kötszerek nagy választékban
 keztyű, kötszer és orvosi műszerraktárban DEBRECZEN, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok)

Hírek

Szerdán városi közgyűlés lesz.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága e hó 31-én délelőtt 9 órai kezdettel tartja az évi utolsó közgyűlését. A tárgysorozaton mintegy 41 ügy szerepel, köztük nagyobb fontosságúak lesznek a tízmilliárdos kataszteri felmérés költségeinek a föld és telektulajdonosokra való áthárítása, a város két hónapos indemnitása a Jóna István és társai által a rendkívüli tisztviselői segély ügyében benyújtott önálló indítvány.

Aranyparitásra emeli a város a vásári helypénzeket.

A szandási törvényhatóságnak a városi törvényhatóságokat, hogy az ált. Luk szedhető díjakat békebeli paritáson aranykoronában állapítsa meg. Ennek alapján most a városi t. nács a vásári helypénzek új értelmű szabályozását javasolja a szerdai közgyűlésnek. Miután az új helypénzszabályozó városi rendelet 1886-ban, a második 1917-ben adatott ki, a tanács az 1917-ben megállapított díjak 50 százalékot veszi alapul, figyelemmel arra, hogy akkor fele volt a tényleges értéknek a korona értéke.

A Szt. Erzsébet Egyesület bazárja,

mely a Bathányi-után levő Szendrő-téle t. területen volt felállítva kénytelen a közönség közhajára a csak pár napra tervezett vásárját meghosszabbítani. A bazárban mindenki beszerezheti a pompás új-évi és szilveszter-esti tombola nyeremény-tárgyakat. A bazár iránt nagy az érdeklődés.

Kereskedők és iparosok sérelmei.

A Kereskedő Társulat elnöksége közli a következőket: A Kereskedő Társulat kedden délután tartott értekezletén elhatározta, hogy azon sérelmek megszüntetése céljából országos mozgalmat indít, melyek a legális kereskedelmet érik a szövetkezetek, hatósági üzemek és alkalmi árusítások működése révén. Ez ügyben pénteken, január hó 2-án délután 4 óráig tartatik újabb értekezlet az összes kereskedelmi és ipari érdekeltségek bevonásával. Vasárnap, január 4-én, délelőtt 11 óráig pedig nagygyűlés lesz ez ügyben a Kereskedő Társulat dísztermében. — Felhívunk minden kereskedő és iparost, hogy ez irányú sérelmét, adatait jelentse be a társulatnál, a nagygyűlésen pedig jelenjen meg.

Negyszáz-hatszáz ezer koronába kerül az újvi malac párja.

A mai rendes heti sertésvásárban a középárú 250 darabot hajtottak fel. Kereslet közepes. Árak: prima sertés különként élő súlyban 24—25.000 koronáig, közepes 23—24 ezer koronáig, silány 19—22 ezer koronáig. A sovány piacon felhajítás kicsi volt. Árak 20 ezer koronától felfelé. Kereslet cikk volt az újvi szopós malac, az ára elég magas volt, páronként 400—600 ezer korona.

Karácsonyfa-ünnepély a fogházban.

A debreceni ügyészségi fogházban is volt az idén karácsonyfa-ünnepély. A missiótársulat fardhatatlan hölgyei élen Latkóczy Anniával szép karácsonyfa-ünnepélyt rendezett a foglyok számára. Ugyancsak karácsonyfa-ünnepélyt rendezett a ref. vallású foglyok részére Már Margit vallastanárnő, aki a szeretet ünnepén nem feledkezett meg a megtévedt bűnösökről. A két urhölgy nemes szíve s az embernek áldozatkészsége a fogházban is gyönyörűen megnyilatkozott.

Miképen gyümölcsözteti a város felesleges pénzét?

A város ajánlatlétre hívta fel a helybeli pénzintézeteket a város által elhelyezendő pénz gyümölcsöztetésének feltételei felől. A benyújtott ajánlatok alapján elvan megálapodást létesített a város az ajánlattevő pénzintézetekkel, hogy azok a mindenkori hivatalos bankkamatlapon felül még négy százalékot adják a pénzük után. Ezzel szemben 2—3 napos felmondást kötik ki a bankok.

— Ptasinszky Pepi, Dr. Székelyhidy Ferenc, Brada és Berg csakis 8-án a Bikában lépnek fel. Jegyek Keszthely és Kronovitznál.

Bolgár tisztek Debrecenben.

Lovakat vásárolnak a bolgár hadsereg számára.

Tegnap délelőtt egy bolgár katonai küldöttség érkezett Debrecenbe. — A küldöttség tagjai Zlatanov Konstantin ezredes, Lukov Kristov alezredes, Dimitru Stepan hivatalnok, Ivanov Bogdan és dr. Cefkov Krussy

álatorvosok. A bolgár tisztek a bolgár hadsereg részére lovakat akar vásárolni Debrecenben. — A katonai missziói tagjai a Pannónia-Szállóban szálltak meg és két napig tartózkodnak a városban.

Nem sikerült a telekcseré a város és a Máv között.

A Máv összes vagyona le van foglalva a békeszerződés által s csak a jóvátételi bizottság mentesítheti a zár alól.

Megirtuk, hogy a Máv. a pályaudvar közelében levő 4 hold pusztai teleknek megfelelő ár ellenében építkezésre való átengedését kérte a várostól. A jog és pénzügyi bizottság nemrégiben azt határozta, hogy a Máv-nak régebben átengedett, de pusztán hagyott Nyilas-telepi iskola mellett levő földterületért eserekként átengedi. A Máv. üzletvezetőség ekkor arról értesítette a várost, — hogy a Nyilasi-telepi telket nem csempélheti el, mert arra már építkezett s az egész telepre kész lakóház építési terveze van, melyet rövidesen meg-

valósít. Különb. azért sem idegenítheti el a telket, mivel a trianoni békeszerződés alapján az összes Máv. ingatlanok és felszerelések le vannak foglalva a jóvátétel fejében és csupán a Párisban székelő jóvátételi bizottság adhat felmentést a zár alól.

Ezekre az akadályokra való tekintettel tegnapi ülésén a jog és pénzügyi bizottság elhatározta, hogy elcsúszint a cserétől s az átengedni kért 4 holdas parcellát négyszögölként 3 aranykorona vételár fejében átengedi a Máv-nak.

A város négyszáz millióval gazdasági népiszkolát épít.

A telekköltséget vállalja a kultuszminiszter.

A II. számú gazdasági népiszkola 1909-ben létesült azon a 20 hold földön, amelyet a város a Tócskerti köz. területén engedett át az iskola céljaira. — A feltételek között szerepelt, hogy a város felfogja építeni az iskolát, az állam pedig a fenntartásról gondoskodik. Annak idején ideiglenesen az oktatás céljaira két tantermet a városi szegényházban, majd később pedig a Szentanna- és Bathányi-utak sarkán levő városi házban kapott újabb két tantermet az iskola. — Így szorogott szűkösén a folyton fejlődő és népesedő iskola. A közbejött rossz gazdasági viszonyok miatt nem lehetett építkezni. Most már azonban az építkezést nem lehetett tovább odázni 380 növendék volt legutóbb az iskolának, úgy hogy az ideiglenes helyiségekben szinte lehetlenné vált a tanítás. A szegényházbeli két tantermet sem tudja tovább nélkülözni a benépesedett szegényház.

Ennek folytán elhatározta a városi tanács, hogy az iskolát a jövő év tavaszán felépíti. A műszaki ügyosztály elkészítette a tervet a két tanteremből, valamint tanítói szobából és előszobából álló épületre. A költségvetés szerint 410 millió koronába kerül az építkezés. A városi jog- és pénzügyi bizottságának tegnapi ülésén bejelentette dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, hogy remény van arra, miszerint a kultuszminiszter az építkezés telekköltségét, kb.

mintegy 160—200 millió koronát hajlandó átvállalni. Ennek alapján a bizottság egy határozott, hogy felkeri a kultuszminisztert a fele építkezési költség átvállalására s ha ez megtörténik, akkor elrendeli az iskola felépítését.

Műpartoló Egyesület

már eddig is nagy anyagi és erkölcsi sikert ért kép felállása 31-én egész nap zárva lesz, de 1-én újról megnyílik és január 6-án zárul be. A tagok közötti képszerűség a melyen, 4 drb magyar stép kép kerül a szerencsés nyertő kezére január 4-én vasárnap 5 órakor lesz.

A községi hitelszövetkezetek megerősítése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ugyiszintén a társamarkó öhajával együtt az Országos Mezőgazdasági Kamara felelősségében fordult a földművelésügyi kormányhoz és rámutatván arra a nagyhordeeséj, immár eredményes munkára, amelyre a Községi Hitelszövetkezetek rövid fennállásuk dacára a közép és nagybirtokosság hiteligé yének eredményes gondozásával kifejezték — azt kért, hogy vegye gondjába a községi hitelszövetkezetek ügyét is és találja meg a módok t, amelyekkel a mai nehéz viszonyok között is fokozni és megerősíteni lehet a községi hitelszövetkezetek felépítését képszerűségi. Mint értesülünk, a pénzügyminiszter ural e tárgyban felveendő tárgyalások közönsébe vannak.

Hirdessen lapunkban.

Alkalmi maradékvásár

Silberstein és Adler
póztözlétkben
Kossuth u. 2. (Városház épület)

Friss töltésű

Bikszádi víz
érkezett!

Csanak József Keresk. Rt.
fűszer- és csemege üzlete. - Fő ostdával szemben. - Telefon: 70

ÁSVÁNYVÍZEK:

- Agnes
- Ceizi jódos
- Málnási Mária
- Málnási Sicilia
- Marienbádi Kreutzbrunn
- Selters Augusztia Viktória
- Krisbadi Mühlbrunn
- Parádi arzénus
- Nieder Selters
- Parádi kénes
- Margit víz
- Salvator

Állandóan friss töltésben kaphatók:

Kontsek Géza

K. r. t. Debrecen, Kossuth-utca 51.

ÜJÉVI OCCASIOT RENDEZ
FRANK EDE

Frank Sándor

NŐI DIVATHÁZÁBAN
DEBRECEN, Pac-utca 42. szám.

Báli és estélyi
ruhaselymek
raktárra érkeztek

u. m.:

Crope marokain minden színben

Crope soiel " "

Crope de chine " "

Crope saten " "

Lamme " "

Velour schiffon " "

Arany és ezüst csipkék

Tricot selyem, minden színben

110,000 K-tól

Velour szövetek
téli kabótra.

Kosztüm és ruhaszövetek
nagyválasztékban.

Nagy Szilveszter-est az Arany Bika disztermében és az Omnia-mozgó helyiségében.

Nagy előkészületek folynak a színház rongora terében, ahol Kovács Terus, Kóbor Irén, Szilágyi Marcsa, Gyöngyössi Mária, Unger, Roldó, Szigeti, Hirtobágyi és mindmennyi próbát tartanak azokból az új szízművekből, amelyek a színtársulat Szilveszter-estéjén fogják a közönséget szórakoztatni.

A rendezőség a plakátokon nem tüntetett új és új meglepetésekről gondoskodik. Az Omnia helyiségét ez alkalommal rendezbe hozzák, új világítással szerelik fel és kicsinosítják. A büffet Monoki, a zín hazi büffet tulajdonosa szereli fel. Ezen egy folynak a Bika disztermében is az előkészületek, ahol a toboioának, szépségszerveknek építenek sátrakat.

A jegyelővételt tegnap nyitották meg a Bika halljában nagy érdeklődés mellett. A rendezőség kéri azokat, akik jegyeket előre foglaltak le, hogy jegyüket a mai napon viessék el, mert holnap már tekintet nélkül az előjegyzésekre a jegyeket kiárulsítják. Péntek délelőtt 10 óráig és délután 3 óráig 6-ig. Tényleg megváltása hölgyeknek nem kötelező.

Szécsy János hírlapíró öngyilkossági kísérlete.

Itt volt közöttünk hónapokig. Marokás arcán az örök vágyakozás árnya égett. Szécsy János hírlapíró azután elhagyta a várost és Pestre ment. — Pestre, ahol nagy tér van az érvényesülésre, ahol sokan rohannak előre. Ebben a zajos törtetésben a mi Szécsy Jánosunk elfáradt. Meguntta az életet és az egyik irodalmi kávéházban felvágta az ereit. Csak egy fényképet hagyott a kávéház asztalán. — A fényképre ezt írta: „Ilyen szép voltam”. — Az öngyilkossági kísérletet idejében észrevették és a mentők a Rökus-korházba szállították, — ahol a gondos orvosi kezelés visszaadta az életnek. Szécsy János alig mult 25 éves. A háborút vitte végigharcolta. Súlyos sebeket kapott a Doberdón. Leszerelés után Karczagon a „Karczagai Hírlap” szerkesztését vállalta és már ott is kitünt újságírói rátermettségével, irodalmi érvényével. Két éve jogi tanulmányait betéjezésére Debrecenbe jött és a lakóhivatalnál előadónak nevezték ki. A Lakóhivatali likvidálásakor B listára került és akkor újra felvette az újságírói tollat. Megroncsolt idegei azonban nem sokáig bírták a robotos napi munkát és Budapestre vándorolt nagyobb érvényesülési lehetőségek után. Nem ért célt. Ellbukott a harcban.

Hétszáz millió korona kárt okozott hitellezőinek Roth Imre.

Roth Imre Csapó-utcai kereskedő már az ügyvétségi jogház lakója és ügyében Preineszberger vizsgálóbíró megkezdte a vizsgálatot. Roth kihallgatása vasárnap egész délelőtt folyt. A kihallgatás eredményeképp dr. Preineszberger vizsgálóbíró elrendelte Roth Imre további fogvatartását aki ez ellen a határozat ellen védője, dr. Forkas Ignác útján felekezéssel áll. Lasórnap este 8 óráig állandóan dolgozott Preineszberger vizsgálóbíró a kihallgatási jegyzékényy összeállításán, melynek alapján megállapította, hogy Roth Imre három hónap alatt 1 és fél millióra hitelt vett igénybe s az az összeg pedig, amely most bűnvádi eljárás tárgyává van téve, meghaladja a 7-8000 milliót. A kihallgatás során ugyancsak az is beigazolást nyert hogy sok árut a beszerzési áron alul értékesít té, más árukat kölcsön adott, elrejtett s egyeseket pedig lombardozott. Ezek alapján javasolta a vizsgálóbíró a további fogvatartást és egyúttal a további vizsgálat elrendelését is.

Veszedelemes pincetűz a Külső-vásártéren.

A Külsővásártér 17. sz. ház pincéjében tegnap tűz keletkezett. A ház az Első Debreceni Textilgyár tulajdonát képezi s oly helyen keletkezett a tűz, melyen könnyen veszedelemessé válhatott volna, amennyiben a ház tőszomszédságában ipartelepnek vannak. Szerencsére a tüzet Klein Sándor, a ház lakója idejében észrevette s még mielőtt az tovarlelt volna, értesített a tűzoltóságot. A tűz a pincében keletkezett, de hogy mielő, azt még nem sikerült megállapítani. A tűz következtében rozsladék deszkák, gerendák égtek el. A tűzoltóság a tüzet idejében eloltotta. A kár jelentős.

Egy havi fizetésnek megfelelő rendkívüli segélyt kapnak a városi tisztviselők.

Jóna István és társainak önálló indítványa a közgyűlés előtt.

Jóna István és ötven törvényhatósági bizottsági tagtársa a szerdán tartandó városi közgyűlésre önálló indítványt jelentettek be, melyben hivatkozással a pénzügyminiszternek arra a határozott ígéreterre, — hogy az állami tisztviselőknek rendkívüli segélyt fog nyújtani, azt javasolják, hogy a város is adjon rendkívüli segélyt tisztviselőinek, alkalmazottainak és összes nyugdíjasainak, még pedig kinek-kinek egy havi fizetése összegében. Ugyanők azt javasolják, hogy az előlegképen nyújtott rendkívüli segélyt 12 havi részletben akkor kezdjék meg levonni, mikor már a tisztviselői fizetések elérik a békebeli fizetések

80 százalékát.

A jog és pénzügyi bizottság tegnap foglalkozott az önálló indítvány nyak melyet elfogadott, csupán a részletek levonása körül tett annyi változtatást, hogy ha az állam az általa nyújtandó előleg levonásáról intézkedni fog, akkor elsősorban azt veszik irányadóul s csak az esetben alkalmazkazzák az indítvány javasolta visszafizetési módozatot, ha az állami tisztviselők előlegének visszafizetéséről nem fog intézkedés történni.

Értesülésünk szerint a tisztviselők még e hó 31-én, de január első napjaiban mindenesetre megkapják az előleget.

Temesvár és Karánsebes között felfegyverkezett rablók kifosztottak egy tehervonatot

Kolozsvár, dec. 29. A lapok szerint egy rablóbanda Temesvár és Karánsebes között egy gyors tehervonatot kifosztott. A felfegyverkezett rablók már Temesváron vagy Lugoson szállottak fel a vonatba és elrejtették a wagonokban. Karánsebes környékén meglátták és megfélemlítették a vonat személyzetét és az egész rakományt kihajították a pályatejre, úgy hogy a személyzet a vonatot teljeen üresen vitte be Karánsebesre.

Az alonási rendőrség egy mozdonyon visszafért a helyszínre, ott rá is talált rablókra, akik éppen a kifosztott tehervonatot keresték. Valóságos tűzharc fejlődött ki. A rendőrök kénytelenek voltak a mozdonyral visszavonulni Karánsebesre, ahonnan újabb erősí ésskére tértek vissza, addig azonban a rablók elmenekültek. A karánsebesi ügyészség a vonatbólás gyanus körülményeire való tekintettel a tehervonatot egész kísérő személyzetének letartóztatását rendelte el.

A város támogatja a hortobágyi sajtgyár és gyapjúmosó építését.

Átadja a kívánt 50 hold hortobágyi területet. — A jövő évben elkészül a sajtgyár.

Megirtuk, hogy a hortobágyi törzs javaslat-szövetkezett ötven hold hortobágyi terület berletit átengedését kérte a várostól, mivel sajtgyártást és gyapjúmosót szándékozik felállítani. A jog-és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén ismét foglalkozott a kérelemmel, mely felől a részletek hiánya miatt az első tárgyaláson nem döntött.

A jövő év folyamán teljesen felépül a gyapjúmosó üzemet is megindítják.

A tegnapi ülésen bejelentette Zöld tanácsnok, hogy a szövetkezet 23.000 aranykoronát képviselő vagyonával meg lehet alapozni a tervezett gyárüzemet. A szövetkezet tagjai mindelőre ceni gazdák, akik a létesítendő üzemből szezononként minimálisan 70.000 liter juhtejét szándékoznak felalgozni. Kötelezik magukat, hogy a tejfeldolgozó sajtgyártat még a

A bizottság elfogadta Zöld József tanácsnok indítványát, hogy a sajtgyár és a gyapjúmosó építkezését szolgáló 5-5 hold földet évenkénti és holdankénti egy aranykorona jog elismerési díj a mezőgazdasági célokat szolgáló többi 40 hold földet évenkénti és holdankénti 12 aranykorona bérösszegért 50 évre szóló bérletbe átengedi a szövetkezetnek.

Kikötötte a város, hogy minden birleti eljárás nélkül megszűnik a bérlet az esetben, ha két éven túl szünetel az üzem, ha pedig két idényen keresztül nem dolgozik, kétszeres hasznáért tartozik fizetni.

LEGSZEBB SAPKÁK BOKAVÉDŐK Nyaksálak
Hermann és Friedmann
PIAC-UTCA 10.
A BIKÁVAL SZEMBEN.

Megégett a szeszifőzdében. Halálos szerencsétlenség Nyírmartonfalván.

Szombaton halálos kimeneteli szerencsétlenség történt a nyírmartonfalvi szeszifőzdében. B. Kovács Sándor, gyírmartonfalvi napszámos a községi szeszifőzdében dolgozott. Eddig még kiderítetlen körülmények között B. Kovács Sándor lefektette magát, úgy hogy súlyos éjszaki sebeire belehalt. Az esetet bejelentették a kir. ügyészségnek, ahonnan elrendelték a vizsgálatot. Egyidejűleg B. Kovács Sándor holttestének eltemetéséhez az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Ma már mindenki tudja hogy legolcsóbban és legszababb szöveteket
Feldheim Imre
posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.
vásárolhat.

Nagy Szilveszter-est

esti 9 órai kezdettel az Arany Bika disztermében és az Omnia mozgó Korona táncsterem helyiségében

Szilveszter-est egész nap

azonkivül Nemes István egyetemi hallgató hegedűszólió hangverseny Bernáth József posta főosztó tréfás zene- és mulató jelenete 54 tagú Katonazenekar CIGÁNYZENE TOMORRI SZÉPSÉGVERSÉNY Dalok, tréfák, kuplék, vigi jelenetek A katonazenekar hangversenye Tánccok, távvezet, árverés, felvonulás, confetti

9 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG mindkét helyen

Nagy műsor

12 ÓRÁKOR UTÁNI KÖSZÖNŐ 12 ÓRA UTÁN REGGEL 5 ÓRÁIG mindkét helyen

Tánc

Minden órában más szórakozás. Sok nyeresemény, díjak kiosztása

JEGYELŐVÉT: hétfőtől kezdve a Bika portásán

Csak egy mosolyt...

Ami megvan.

- Adsz egy cigarettát?
- Hogyne. Nagyon szivesen.
- Meg egy kis tüzet is.
- Ugy látom, hogy rálád a dohányzás kellekeiből csak egy van meg: a szenvedély.

Egy román faluban a naptár egyesítés miatt megverték a papot.

Bukarest, dec. 29. Pitești közelében egy kis faluban számos paraszt, aki nem tudott belegyúzni a naptár egyesítésébe, karácsony első napján megjelent a község templomában és megakartá zavarni az istentiszteletet. A lelkes le akarta csillapítani a parasztokat, akik azonban nekimentek, az oltár előtt megverték, majd kövekkel megdobálták a toronyban levő harangozókat. A parasztiok előzőleg elvették a látványos vezetéket, hogy a csendőrséget ne lehessen értesíteni a támadásról. Később a más utca értesített csendőrség azután helyreállította a rendet. Hét parasztot letartóztattak, akik a verekedés vezetői voltak.

Esküvő helyett a halálba. Két erdélyi primadonna halálos autóbalesete.

Kolozsvárti jelentés szerint súlyos autóbaleset történt a déli színházban néhány tagját. Kőrthy Böske primadonnának vasárnap lett volna az esküvője és szombatn a bátyja, Bence szüret és még két tanu kíséretében autón indult Désről Apahidára, ahol vőlegénye várta. A nagyított hídán a negyven kilométeres sebességgel rohanó autó nekirehant a híd karfájának és az autó a bennülőkkel együtt lezuhant a négy méteres mélységbe. Bence Böske szüret, akinek koponyája tört össze, azonnal meghalt, Kőrthy Böske a fején sérült meg és a többi utasok is súlyos sérüléseket szenvedtek. A szerencsétlenül járt primadonnát és utasait a déli kórházban ápolják.

Öngyilkossági kísérletet követett el látogatás közben.

Hétfőn délután 4 órakor telefonon azt jelentették a mentőknek, hogy a Miklósvárosi 44. szám alatti házban egy fiatal lány öngyilkossági szándékból sóseavoldatot ivott. A telefon jelen és után a mentők kiszálltak és ott eszméletlen állapotban találták Pethő Mariska 24 éves lányt, aki Lónyay-utca 3. szám alatt lakik. A mentők a lányt elsősegélyben részesítették, majd beszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos. A megindult vizsgálat során kiderült, hogy Pethő Mariska Miklósvárosi 44. szám alatt lakó ismerősét kereste fel. Ott egy darabig elbeszélgetett, majd egy pillanatban egy tálca velt elő s annak tartalmát felhajította. Kis idő múlva habzó szájjal Pethő Mária összeesett. Tettenéke oka ismeretlen.

Letartóztatták a szerepi gyilkost.

Megirtuk, hogy a biharmegyei Szeres községben karácsony első ünnepének estjén Török Gábor szerepi földműves elűtötték. A gyanyu egy Hízó Lajos nevű szerepi földműves ellen irányult, kit a szerepi csendőrség őrizelbe is vett és tegnap beszállították a kir. ügyészségre. Hízó Lajost leutalták az ügyészségi fogházba. A csendőrségi nyomozás iratai Kádár kir. ügyésznek osztották ki, aki az iratokat áttette a vizsgálóbíróhoz.

Ki a szőnyeg?

Kubicska Mária 60 éves József kir. herceg-utcai lakos kisse dialektussal beszélő nő a minap beállított egy 5 méter hosszú zöld színű szőnyeggel egyik Csapó-utcai lisztkereskedésbe és a szőnyegzet ott hagyta azzal, hogy később érte meg. Kubicska Mária azonban a szőnyegért nem jelentkezett, mire a kereskedés tulajdonosa az esetet bejelentette a rendőrségnek. A rendőrségben Kubicska Mária kihallgatták, amikor is előadta, hogy a szőnyeg egy fiutól vásárolta. A további nyomozás során az derült ki, hogy a szőnyeg illegitim uton került Kubicska Máriahoz. Most a rendőrség a szőnyeg tulajdonosát keresi, egyidejűleg eljárás indítottak Kubicska Mária ellen.

A „Debrecen” telefon száma: 789.

Az 1924. évben csökkent a bűnügyek száma Debrecenben.

A bíróságoknál kevesebb az ügydarabok száma, mint tavaly.

A bíróságokon most az összes hivatalokban serény munka folyik. A szokásos statisztikai adatokat dolgozzák fel az egyes hivatalok. Az eddigi adatok szerint az ügydarabszám a az ügymenet kezd békénívön mozogni, amennyiben az elmúlt évben sokkal kevesebb minden hivatalban az aktaszám, mint például 1923. évben.

Igy a fiatalkoruak bíróságán míg 1923 évben 1411 ügy szerepelt, addig 1924. évben 962 ügydarab szerepelt, és míg az 1923 évben majd minden nap tartottak tárgyalást a fiatalkoruak bíróságán, addig 1924 évben he tenként csak háromszor tárgyalt ez a bíróság.

Tehát itt az ügydarabszám örvedetes esökkenést mutat.

A vizsgálóbírószón is kevesebb ügyet vizsgáltak ki 1924-ben, mint 1923-ban. Itt a vizsgálóbírószón az 1923 évben kivizsgált 651 ügygel szemben az idén eddig 328 ügyet

vizsgáltak ki.

Az ügyészségen is megcsappant az ügydarabok száma, mert míg 1923-ban 7207 ügydarab foglalkoztatta a kir. ügyészséget, addig 1924-ben 5464 ügydarab adott munkát.

De nemcsak ezeknél a hivataloknál vehető észre a konszolidáltabb viszonyok felé való haladás, de a fogházi létszám jelentéseknél is. Míg 1923-ban a kir. ügyészségi fogház napi létszáma 359 körül mozgott, addig 1924-ben a foglyok száma 231 volt naponként. Ezek jobbára elítéltek voltak, míg az idén főként az államfogházi foglyok száma mutat emelkedést. Ez azonban onnan van, hogy a váci államfogház megszűnt s így jelenleg csak Szegeden és Nyiregyháza van államfogház. Így sok államfogházra tiltott Debrecenben fölti le büntetését.

Ezekből az adatokból világosan kiderül, hogy a bíróságokon az ügymenet erős lépésben halad a békéidők ügymenete felé.

Jobb az utótőzsde.

Tegnap javult az értéktőzsde irányzata. A barátságos hangulat folytódott az utótőzsde is, melynek árfolyamai a következők:

Magyar Hitel 533—535. Osztrák Hitel 175—177. Rima 155—156. Salgó 595 (pénz). Ganz Danubius 3730. Fegyver 1225. Ganz villancessági 1720. Láng 150. Násici 2450. Cukor 2745. Mezőhegyesi 212. Budapesti Gáz 156. Athenaeum 108. Pallas 90. Georgia 447. Bóni 91. Leszámitoló 74. Nova 170. Sestick 62. Kossuth 51. Kistarcsai 54—55. Goldberger 174 (pénz). Karta 114. Guttman 830. Oloj 102. Ofa 570. Kőszén 3525. Urlikányi 980. Egyesült Földvárosi 1135. Pesti Hazai 3440. Kereskedelmi Bank 170.

Aranypénzek és nemesfémek.

20 koronás magyar arany 318—322. Ezüst korona 6—6.3. régi ezüsttörleszt 16.5.

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama 1476.945 papirkorona.

Ismét drágult a buza.

A terménytőzsde szilárd volt. A buza 7500 koronával drágult.

Zürichi zárlat.

Budapest 70 és háromnyolcad.

Terménytőzsde.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76 kilogramos tiszavidéki buza 540—

542,500, pestmegyei é: dunánteli tuz- 532,500—540,000; 78 kilogramos tiszavi déki buza 550—552,500 pestmegyei és dunánteli buza 547,500—550,000; rozs 400—445,000, takarmányrapa 40—42,000, sörárpa 470—500,000, kő és 260—270,000, zab 410—420,000, tengeri 255—260,000, repce 660—690,000, kórpá 225—230,000.

Ferencvárosi sertés vásár.

Őszi felhajtás 2100. Árak: könnyű 22—23.5, közép 23—25, nehéz 24—26. A vásár élénk volt.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Vétel	Eladás
Dollár	72580 K	73160 K
Angolfant	344000 K	347000 K
Hollandi forint	29295 K	29545 K
Francia franc	3346 K	3956 K
Svájci frank	14095 K	14235 K
Léva	527 K	533 K
Csehi korona	2193 K	2213 K
Lira	3081 K	3111 K
Lei	377 K	379 K
Dinár	1090 K	1110 K
100n. márká	—	—
Lengyel márká	—	—
Osztrák korona	109,00	103,50

A perlekedő házastársak a kúsbírórt verték meg. Csendélet Nagybajom.

Állandó perpatvarban élt Zsiros György nagybajomi gazdálkó feleségével. Egy alkalommal, múlt év őzén Szilágyi József, a falu éjszakai őre tanuja volt a házastársak perlekedésének. Pékiül-g közbe is lépett és bement a gazdálkó házába. Egy békét teremtés. Mikor felépett, az egymást utolag házaspár az éjjeli őre támadt s Zsiros György arcul is ütötte. — Szilágyi hatósági közeg elleni erőszak vétségéért feljelentette Zsirost, akit a debreceni törvényszék ezért 1 millió korona pénzbüntetésre ítelt.

Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.

x Művészi fénykép felvételek, nagyítások, bonyhádi Percel Miklós fénykép szalonjában, Péterfia u. 76

x Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás régi tűkőrgyártás ujjöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15, Telefon 35—6.

Egy havi fogház a falát csikóért.

Egy esikóperben mondott tegnap ítéletet a debreceni törvényszék. Földes községben 1922 április 13-án tanújáról hazafelé hajtató Szabó Antal gazdálkó lovához csatlakozott egy gazdátlan csikó. Szabó a szelid állatot hazavitte és magáénak tekintette. Később a falát csikóért hamis írlatlevelet állított ki, mint sajátnevelésű lóra. — A törvényszék közokirathamisításért 1 hónapi fogházra ítélte Szabó Antalt. A vádlott feltehetően.

Felelős szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF
Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap r. t. nyomdájában.

Tanuló lányt

felvesz lapunk nyomdájára
Varga-utca 5. szám.

Mit hirdet ma

az Ingóságközvetítő?

Hatvan-u. 1., ref. püspöki palota, az udvarban
Telefon 11—99. szám.

Részletfizetésre már mindenki fedezheti vászon és butor-szükségletét.

Az Ingóságközvetítő, amelyet nem csak Debrecenben, hanem az egész vidéken jól ismernek, arra törekszik, hogy a legelőnyösebben s a legjobb árakkal szolgálja ki a közönséget. — Elérkezett az ideje annak, amikor már a legfontosabb szükségletek fedezését hálatszani nem lehet. Csaknem mindenki kifogyott már a fehérneműekből, butorokból. — Hogy pedig ezek mindenki által megszerezhetőek valjanak,

az Ingóságközvetítő részletfizetésre is ad vásznakat, varrógépeket, butorokat, edényeket, képeket, használt férfi és női ruhákat, tülkabátokat.

Foruljon tehát mindenki az Ingóságközvetítőhöz, ahol mindenféle ingóságot a legelőnyösebben vásárolhat.

Bizományi eladásra elvállalunk mindenféle ingóságot, éppen úgy, mint a vagyonmentő vásárok. Ha csak költözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságát itt értékesítheti leghamarabb.

Olcsó és szép lombolatárukat Szilveszterre, itt kaphatók. Használat tárgyát 3000 koronától feljebb.

Jól jegyezze meg: ha hármát venni vagy eladni akar, mindenképp előt járjon el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat takaríthat meg, ha itt vásárol!

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban vesznek
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. l-sőm.

Elsőrendű karpitós
Szabó József Varga-utca 1.,
Szent Anna utca sarok.
KÉSZ HENCSEREK raktáron

Zsiros szóda szappan főzéséhez

garantált minőség,
nagyon olcsó!

STERN

festéküzletében, Biskai-utca
Plac-utca 10.

Mosott

ronayol

vesz a „Tiszántúli Hirlap” nyomdájára
Varga-utca 5. sz.

Gyapjufonal

cérna pamut, szá bókellékek nagy raktára

Franknal, Csapó-utca 90

Új varrogép németországi **2.700,000 K-ért**
 10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-u'ca 3

Újévre Szabó és Zengevald
 megérkezett minden műajtásigok
 rőtös és rövid üzletében **Szent Anna-utca 3.**
 Kabát velourok női és férfi szövetek, Cosmianosi ruha és pongyola flanelek, Her-snyákban, kez vállkben óriási választék. — Nagyon olcsó napi árak.

50 drb. bőrkabátot, 100 drb. gyermek-costümöt elkésve kaptam.
 Az előre haladott idény miatt legolcsóbb gyári áron árusítom. **BUDAPESTI FERFIRUHÁRHÁZ, Csapó-utca 17 szám alatt.**

Pénz! Pénz!
Szilágyi Jenő **DEBRECEN, Csapó-u, 19. Telefon 5-66.**
BANKIRODAJA
 BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK- és ipari vállalkozóknak árucseré mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételekkel pénzt ad rövidebb és hosszabb időtartamra.
 MAGÁNTÖKÉK kihelyezését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamatkozadékok tényleges buzába is átvehető.
 MEGBIZÁSBÓL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok, olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, fém, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra, amelyeket néham bizományban elhelyeznek.
 VÁROSI, magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közve ítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közve ítek.

Mielőtt férfi- fiu-ruhát vagy kabátot vesz mindenki jöjjön először Debreczen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu ruháruházába

A MAGYAR RUHAIPAR
 A „BIKA SZALLO” ÉPÜLET.
Olcsón vettem Olcsón adom

az alatti cikkeket:
 Raglánok, téli kabatok, szőrmés bekecsék, fiu ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének 15 százalékos ártengedményben részesülnek!

Apróhirdetések

Egy 90 kilós malac eladó. Ugyancsak egy antik könyvszekrény. Maróthy György-utca 3. F210
 Látott-e már olcsó házat? Tekintse meg a Móric-utca 9. számú két, utcára nyíló házat. Három, szoba, konyha, kamarák, nagy istálló. Más yérel miatt olcsóan eladó. Rögtön eladó, ügyesnek díjazok. E726
 Eladó ház, rajta koresma, fűszerezet és fodrászüzlet. Ertekezni — Csapókerti, Jánossi-utca 44. E727
 Prima hízott sertések eladók. — Szentenyi-utca 8. szám. Kesztyűpület E728
 Eladó két lóra való szerszám, egy sarga kocsi, egy féderes taliga. Mikló-utca 48. E729
 Eladó egy szép nőstény farkaskótya. Arany Bika-bérlház. Házle-ügylet. E730
 Beköltözhető családi ház azonnal eladó. Rakovszky-utca 33. E731
 Különböző női ruhák és cipők eladók. Petőfi-tér 6., hentesüzlet. H256
 Tócskertenben eszerpítettés kőház, egy szoba, konyhával, 300 négyyszög-öl gyümölcsös veteményes, azonnal beköltözésre eladó. — Dezső László irodája, Méliusz-tér 15. H257
 Kácz-telepen egy szoba konyhás, 200 négyyszögöles kisház olcsón és azonnali beköltözésre eladó. Dezső, Méliusz-tér 15. H258

VEGYES

Ügyesnek mondott, 37 éves, női szabó férjhez menne hozzá illő, feltétlen tisztességes, jóindulatú uriemberhez. Egy-két gyermek nem akadály. Kalandorok kíméljenek. Levelek „Komoly” jelígre az Egyetértés kiadóhivatalába. E 703
 Árvá leány vagyok, egyszerű, gazdálkodó családból származom. Földbirtokom nyugodt és biztos megélhetést nyújt dolgozni akaró férfunak. Szolid, tisztességes, keresztény férfihoz feleségül mennék. — Szíves megkereséseket „Üres a ház” jelígre Sebestyén Imre hirdető irodája, Budapest, Király utca 51, továbbít. F 205
 37 éves, özvegy fiatal ember, 65 millió készpénzzel, hasonló hozománnyal szoli, illesébe leány vagy özvegy asszony komoly ösmeretségű keresi. Levelet „özvegy ember” jelígre az Egyetértés kiadója kérék. — E 616

Uradalmi intéző, 39 éves, női ember vagyok. Eddig csak a munkának éltem, társaságba nem jártam tehát a jövendőbelim kiválasztására ezt az utat választottam. Biztos állásom, azonkívül saját földbirtokom megfelelő jövedelmet hoz, tehát érhető, ha jövendőbelimmél nem a hozományt, hanem a jólétséget, háziasságot veszem figyelembe. Teljes névvel, címmel ellátott leveleket — „Egy az Isten jelígre, Blockner hirdetőjébe: Budapest, Semmelweis-utca 4., kérek. F 206
 Földbirtokosok vagy nagyobb földes urak leányaival való ismeretséget keres házasság céljából, esetleg rokonságainak közbejöttével, egy földes bérleten gazdálkodó, 27 éves tartalékos tiszt. Leveleket „Buzavirág” jelígre a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. H 253
 Olcsó kölcsönt adok. Ertekezés Ungar Dezsőnél, Deák F.-u. 9. Telefon: 7-58. E 575
 Gépész, 31 éves, szeretne megismerkedni házasság céljából fiatal leánnyal, vagy özvegy asszonnyal, kinek némi hozománya van. Leveleket „Kulcs” jelígre kérek. E-615
 Jobb nő gyermektelen, magános férfi gondozását vállalja. Cim. Csapókerti-utca 8., Éva. H 241
 Pénzestársat keresek jól jövedelmező ipari üzem megnagyobbításához. Megélhetés biztosítva. Ertekezni lehet Sarok-utca 2., az üzletben. E721
 Brilláns fülbevalót ügyfelem megvásárlásából irodámban folyó hó 30-án délután 12 órakor önkéntes árverés alá bocsátok. Az ékszer 16 millió koronán alul nem fog eladani. Dr. Tukaes Dezső ügyvéd, Ferenc József-ut 63. E732
 „Eszmeesere” jelígre levél ment az Egyetértés kiadóhivatalába. Kérem átvenni. E712
 Társnak faszakmában teljes szakmai merettel és ismeretséggel bíró egyént jelentkezzen. Cim a kiadóban. E724
 Nem hánya meg jelígre levél van kérem átvenni. E727
 Tisztviselőzenekar táncmuatás-gokon és egyéb összejöveteleken teljes szerinti létszámmal, jutányos tszletdíjért muzsikál. Elsőrangú zene. Cim: Varga-u. 9. hátul. E 291
 Ötszáz milliót kisebb részletekben is ingatlan fedezetre, olcsó kamattal közvetíték. Heck-iroda, Szent Anna 4. E 292
 Pénz! Pénz- és buzakölcsönt 43 érnél is szerez, közvetít a Patáky Loda. Csapó-utca 19. E 290

Alkalmas ujévi ajándék!



RÉSZLETFIZETÉSRE
 újból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
 SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
 Debreczen, Piac-utca 79. sz.

Ruha-festésben és vegytisztításban
utolérhetetlen
BIRO
 Arany-Bika. - Mozgó bejárati
 Értékesebb ruhát fe elősséggel vállal.

Apró hirdetések

5000 korondért hirdethet az alatti öt lapban:
 Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántúli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szócig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

Ha I-ső rendű
 porosz szemet vagy száraz tűsifát
 vagonféltében, vagy felvágva ház-
 hoz szállítva akar, forduljon az
Erdélyi tűzifa-behozatali R.-T.-
hoz, Fűrdő-utca 2.
Telefon 10-93. sz.
 Telefon vagy levélbeli hívásra
 házhöz megyünk.

AJÁNLAT

Safför vizsgáló szakszerűen elő-
 készít Kiss autómotor és gépjavitó,
 safför iskolája. Erzsébet-u. 20. Tele-
 fon: 901. E 693
Tavaszi téglaszükségletét legol-
 góbban most szerezheti be Horto-
 kágy Téglagyárnál, Szent Anna-u. 11
 Házhoz szállítunk. 110
Ora, ékszerjavításokat szakszerű-
 en, jótállással készít. Sretter János,
 Batthyány-u. 13. s 181
Butoraktár a legprimábban fel-
 szerelve minden igényt kielégít. —
 Vertessy butorasztalos, Burgundia-u.
 13. sz. A legokosabb butorbeszerzési
 forrás. E506
Sertésvágást elfogadok. Erdélyi
 Ferenc hentessegéd, Kigyó-u. 19. sz.
 E 618
Női és férfi fehérművek, gyer-
 mekruha és javítást elvállalok, ház-
 hoz is megyek. Vigkedvü M. u. 40.
 E 652
Nagy almavásár. Huszonöt kilog-
 ramon felüli vércelnél ötezer koro-
 na. Weisz Mendelnél. Hatvan-u. 36.
 F 175
Jó házi koszt kapható Busi-utca
 1. sz. 3. ajtó. E733
Mutassa meg rossz fogát, műfogát
 Vasy János fogműtermébe, Darabos
 utca 18. szám (Kollégium mögött).
 E734
Újre a legjobb és legkedvesebb
 ajándék egy fenyőfán Ruzsicskától. —
 F 32. sz. E713
Kitűnő házi koszt bentékezésre
 és kihordásra kapható. Szolid árak.
 Varga-utca 24. 285
Kitűnő Toby József-féle ujlétai,
 valamint Tokajhegyaljai ó- és uj-
 leraimat mindenkinek ajánlom. —
 Olasz rizling, Burgundi, Ezerjó és
 még többféle tiszta fajok literenkint
 is Szilveszterkor pedig nagy hurka-
 csetély, Houlo Imre vendéglős, Si-
 monffy-utca 59. szám. 289

LAKÁS, ÜZLET

Orvosi rendelő, esetleg berendezés-
 eladó: Batthyány utca 11. F 191
Egy butorozott szoba kiadó magá-
 nos uri embernek ágynemű nélkül.
 Értekezni lehet Piac-u. 26. a házmes-
 ternél. E 619
Kiadók Kossuth-utcai új bérház-
 ban pince üzletek. E 621
Hatvan utcán vagy közelben egy
 szoba, konyhás lakást keresek lelé-
 pésért vagy cserélnék és esetleg rá-
 fizetnék. Cim az Egyetértés kiadóba.
 E 623
Fiatl klinikai orvos butorozott
 szobát keres január 1-re. Leveletet
 1125 jelige alatt a Hajdúföld ki-
 adójába. H 326
Különbejárati utcai butorozott
 szoba kiadó. Cim Hunyadi-utca 17.
 órászület. E718

Butorozott szoba azonnal kiadó. —
 Simonffy-utca 11., földszint 2. E714
Istálló bére kiadó, Széchenyi-ut-
 ca 29. szám. E715
Szatyosület lakással, kerttel, disz-
 nó és baronfi megengedve, sürgősen
 átadó. Cim: Csapó-ert, Kinizsi-utca
 73. szám. E716
Egy szoba, konyha, kiadó. Katz-
 telep 11. E714

Ez az olcsó ajándék!

Brázai
 díszes
 szerencsedoboz!
 1 üveg I-a parfüm | 1 üveg díszes kölni
 2 db. rózsaszappan | 2 angol szappan
 csak 23 ezer K. | csak 25 ezer K.
FORGALMI ILLATSZERTÁR Piac 21.
 Parfüm — kölnivíz — slágercikk
 olcsó árakban!

Egy butorozott szoba kiadó. Piac-
 utca 56. sz. F208
Két szoba, konyhás lakás átadó,
 két szoba konyhás lakásért, lehető-
 leg az Egyháztér közelében. Magas
 bérbért vagy lelépést fizetek. Cim a
 kiadóban. F213
Elcsereplőm kettő szoba, konyhás
 lakásomat két szoba előszobáért, az
 Egyháztér közelében Cim a kiadó-
 ban. F212
Egy szoba, előszoba, 3-4 hónapra
 kiadó. Csillag-utca 79. H262
irodai tisztá butorozott szo-
 bát, esetleg közös konyhaszámolat-
 tal, azonnali beköltözésre keres. Ha-
 szoló keretek között lakótársul is el-
 menne. Cim: Molnár Lipót cégnél,
 Piac-utca 40. 288
**Két különbejárati butorozott szo-
 ba** kiadó. Egy folytonos Meteor-
 kőlyha eladó. Miklós-utca 41. sz. 11.
 lépcső, az udvarban. 4801
Lakótársat keres Jómódu 50 éves
 asszonyt pénzbeszedő 50 éven felüli
 ember. Szobával és konyhával szaba-
 cén rendelkezik. Értekezni a Tiszán-
 túli kiadóban. 109
Irodahelyiség központi fekvésű,
 földszinti kétszobás, gázrezsóval
 ammal átadó. Cim a kiadóban. F215

Mindenmü ékszerek leg
 olcsóbb beszerzési hely
Weisz Mihály és Társa
 aranyműves, órák és ékszer-
 üzlet Debrecen, Püspöki palota

KERESLET

Lakótársat keres jobb módú 50 éves
 asszonyt pénzbeszedő 50 éven felüli
 ember. Szobával és konyhával szaba-
 cón rendelkezik. Értekezni a Ti-
 szántúli kiadóban.
Órákgyártást vállal per-
 fel köny-
 velő. Cim Simonffy-u. 14., az üzlet-
 ben. F 189
Épület műlakatos tanulók felvételt-
 nek fizetéssel Szalkay lakatos, Piac-
 utca 38. Telefon: 615. E 622
Magas fizetéssel épület műlakatos
 tanulók felvételnek Szalkay lakatos-
 nál. Piac-u. 38. Telefon: 615. szám. E 625
Aranykorona értékben 7000 korona
 kölcsönt keresek betáblázásra. Cim
 a kiadóban. 286
Csizmadiaségéd jó munkást fel-
 vesz Erdélyi Antal Rakovszky-utca
 13. sz. E722

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

TÜZ

fűtőanyag kereskedelmi vállalat
 Piac-utca 41. szám.
 Telefon 353

102,000—108,000 korondért szállítja mázsánként azonnal
 házhöz a legkittünőbb porosz kőszemet.

Állandóan raktáron tart:
 kittünő porosz kőszemet, üzemi szemet, bánya kőszemet és mosott kovács
 szemet, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselő-
 nek, fizetésű egységnek és egyesületeknek kedvező fizetési feltétel



Accumulátoreket töl-
 tő szerűtlen. — Bosch
 gyertya, delezgyújtó, autó
 izzó, — összes villamos
 cikkek gyári árban
Földvár Deb. l. Elect-
 rotechnikai gyár. — Szé-
 chenyi-u. 55. Telefon 768

ÁLLÁST KERES

Oklevéles gazda két évi intenzív
 külső, belső gazdasági és irodai gya-
 korlattal segéd-tiszt, intézői, esetleg
 más megfelelő állást keres. Cim a
 Hajdúföldnél. H 228
Nyugdíjas, családos őrmester na-
 gyobb gazdaságban ispani, esetleg
 kulcsári állást keres. Leveletet a
 Hajdúföld kiadója „Megbízható”
 jellegre kérés. H254

ÁLLÁST KAP

Irodai gyakorlati rendel-
 őző kis-
 asszony azonnali felépésre felvéte-
 lő. Adorján és Mandel, Piac-u. 83.
 F 202
Közt. kvartély kapható József kir-
 hg.-u. 50. háttul az udvarban. E 639
Tégi biztosító-intézet keres agilia
 üzletszerző tisztviselőket magas java-
 díjazással, akik már e pályán mű-
 ködtek. Cim a kiadóban. 255
Munkásnők felvételnek a Város-
 nyomdai könyvkötészetbe. Böször-
 ményi-ut 6. szám. E341
Tanulóleányok művirágkészítésre
 felvétel felvételnek Rózsa virágcsar-
 nok, Kossuth-utca 2. sz. (Városház).
 E586
Szakkiskolát végzett, tisztos-
 ságért keres 1925. április elsőjére a
 Hosszupályi Udvalom, Jelentkezés
 Hosszupályi. F 179
**Egy tisztos-
 ság** felvétel-
 nek ur asszonyhoz. József kir. her-
 ceg-utca 58. sz. E723
Két és fél éves kis leányom mellé
 felvennék komoly, jobb leányt, ki a
 háztartásban is segítene. — Bach,
 Szent Anna-utca 1. szám. E725
Felvezetek 2 és fél éves kisleányom
 ház háztartásban is segédkező szo-
 ló leányt, Bach, Szent Anna-utca 1.
 H263
Német nevelő két gyermek mellé
 jó fizetéssel azonnal felvételnek. Cim
 a kiadóban. F209
Szakközvetítő azonnal fel-
 vétetik. Tekei-utca 100. E719
Mindenes főző állandó, szolid, vi-
 dői aradalomba azonnal felvéte-
 lő. Bővebbet Csapó-utca 16. E721
Kifutóját felvezetünk azonnalra,
 vagy elsőjére. Kefeipar, Bethlen-ut-
 ca 19. F211
Szakközvetítő jó fizetés-
 sel felvételnek állandó alkalmazásra.
 Teleky-utca 100. H259

ELADAS

Eladó egy 120 kilós sertés. Csapó-
 kert, Kinizsi-utca 87. sz. 271
Jó spór, konyhaasztal, gyermek-
 sportkecsi eladó: Vajda, Hatvan u.
 35. szám. F 190
Hegedű tokkal, kottatartóval, va-
 dászeszima eladó: Simonffy utca 16.
 szám. Libaüzlet. F 188
Eladó a Vigkedvü Mihály utca 52.
 sz. gazdálkodóknak alkalmas ház. —
 nagy telkű. Értekezni Vigkedvü
 Mihály utca 37. sz. alatt. E 631

Egy lovas stráfszekér felszerelés-
 sel, lóval együtt eladó: Gyémánt, —
 Piac 58. 192
Csillag utca 79. számú ház eladó,
 villanyvilágítással ellátott 3 szoba,
 konyha, 2 előszoba, két élektamara-
 ból álló lakás azonnal átadatik. E682
Eladó egy pár felvasalt szánka-
 talp és egy irodai kopirprés. Szé-
 chenyi utca 21, ház mesternél. F 193
Alkalmi áron eladó 10 hold prima
 föld. Értekezés Szent Anna-utca 11.
 Iroda. 244
Eladó Homokkert, Kiss Áron utca
 12. számú, családi nagy ház; azonnal
 beköltözhető. 267
Zsakkell mellénytel, mosdó már-
 ványlappal, tükrökkel, kis diványtól
 16ft székekkel eladó. Csap-utca 11.
 balra. E609
Mason 18 hold és Bellegetőn 5
 hold elsőosztályú fekete föld eladó.
 Értekezni dr. Pécsi Sándor ügy-
 véd irodájában, Verbőczy-utca 4. sz.
 E610
Farkaskutya egy millió korondért
 eladó. Nyilas-telep, Márton Kálmán
 utca 6. szám. E 626
Egy 70 literes, zománcos zsíros bő-
 dön olcsón eladó: Piac utca 38., 14.
 udvar. E 629
Eladó a nagyállomás főszomszé-
 ségában fekvő téglagyár fele részét;
 19 katasztrális hold föld, 8 szobás ur-
 lakás, istálló, színek, körkemeny,
 felszerelések stb. kedvező fizetési fel-
 tételekkel; ügynököt díjazok. Érte-
 kezhetni Balognál, Mester utca 20.
 E620
Eladó: Csige-kert, Károly Ferenc
 József ut 12. számú sarok-telek. Er-
 deklődni lehet: Mester utca 29. E 631
Meteor mozi mellett nagytelkű ház
 — 2 szobás lakással — olcsón eladó.
 Értekezni: Boeckai-tér 12. E 658
Eladó szép kis családi ház, Kigyó
 utca 38. szám. Gazdálkodóknak na-
 gyon alkalmas. Értekezni: Mester
 utca 16. E 676
Értékes utca 19 számú, három utca-
 ra nyíló, modern, új ház eladó
 mindkét sarkán üzlethelyiség. Há-
 rom szoba mellékhelyiségekkel elfog-
 lalható; ügynököt díjazok. H 224
Ruganyos ágycetét, két darab, el-
 adó: Weinberger, Hatvan utca 70.
 F 172
Eladó egy szoba konyha lakás,
 zárt udvarral, azonnal beköltözhető.
 Értekezni dr. Fráter Lajos ügyvéd-
 nél. Piac-utca 73. F171
Ház nagy telekkel, szép gyümöl-
 csőssel, Hajdúszoboszló város köz-
 pontjában, eladó. Weinberger, Hat-
 van utca 70. F 179
Hálószoba, masszív fényezett, kár-
 ptozott madracal, beneser és toa-
 lettel eladó. Halász-nál, Simonyi-ut
 2. sz. F 186
Előszoba-fogas, teljesen új, egy 10
 kilogrammos konyhamérleg sulyok-
 kal, konyhaállvány, mosófazekak, —
 esztétikailag rendezett függönytartók, üres
 ládak eladó: Halász-nál, Simonyi ut
 2. szám. F 187
Hegedű tokkal, kottatartóval, va-
 dászeszima eladó: Simonffy-utca 16.
 Libaüzlet. F188
Püspökudvarban, Fő-utca 14. sz.
 n.u. hat szobás házastelek eladó. Ü-
 zlethelyiségek kitérő. H293
Tíz és fél leendő poroszasszony-
 leg 1 órára 76. emelet — eladó. 257
Eladók szép torontáli függönyök,
 tüttővel, Károly Ferenc-ut 52. H261
Egy nagy szarvas keredne, gyermek
 kecsi, használt női és férfi cipők el-
 adók. Cim a kiadóban. F213
Egy asztalparherl és üstház el-
 adó. Kécses-utca 26. sz. H255